



ВОЕННАЯ СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

г. Калуга, ул. Максима Горького, д. 87 ☎ 8 (4842) 54-25-07

РАССВЕТ

Износковская общественно-политическая газета

Год издания 37-й
№№ 3-4
(6565-6566)
19
января 2024 г.
ПЯТНИЦА
Цена свободная

В МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЯХ

Итоги подведены

В минувшую пятницу, 12 января, в нашем районе начались отчеты глав администраций муниципальных образований сельских поселений.

Первым о проделанной в 2023 году работе перед местными жителями отчитался глава администрации МО СП «Деревня Алексеевка» А.Н. Портнов. Желавших послушать доклад оказалось немало, в сельской администрации зал был полон.

На собрании присутствовала заместитель главы администрации МР «Износковский район» Л.А. Чудакова.

В своем выступлении А.Н. Портнов сказал о том, что сделано за минувший год, объяснил, за счет каких источников формировался бюджет поселения и на какие цели расходовался, рассказал о деятельности администрации, обозначил проблемные вопросы и пути их решения.

Так, глава сельской администрации подчеркнул, что одной из главных задач администрации данного сельского поселения является формирование собственного бюджета. Общий объем доходов бюджета поселения за отчетный год составил 6 207 000 рублей, в бюджет сельского поселения поступило 6 407 300 рублей, исполнение бюджета выполнено на 103 процента.

Основные поступления в бюджет муниципального образования – это налоговые доходы, которые в 2023 году составили: налог на имущество физических лиц 126 000 рублей при плане 107 000 рублей, выполнен на 117 процентов; земельный налог с физических лиц составил 502 000 рублей при плане 462 300 рублей, выполнен на 108 процентов; земельный налог с организаций составил 184 000 рублей, выполнен на 100 процентов. Дотация бюджета сельского поселения составила 1 985 000 рублей и выполнена на 100 процентов, субвенция от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации составила 36 000 рублей, выполнена на 100 процентов, иные межбюджетные трансферты – 1 094 800 рублей.

Расходы бюджета за 2023 год составили 6 626 758,53 рублей. Глава сельской администрации подробно рассказал о том, куда были израсходованы бюджетные средства, обозначил все направления развития сельского поселения.



В президиуме: глава администрации СП «Деревня Алексеевка» А.Н. Портнов и глава сельского поселения Е.А. Друми.

Также в своем выступлении Алексей Николаевич перечислил мероприятия и работы, которые были выполнены в сельском поселении в течение прошедшего 2023 года. В частности, он сказал, что по программе министерства сельского хозяйства в д. Алексеевка вблизи домов с № 6 по № 16 были благоустроены пешеходные до-



Работа сельской администрации была признана удовлетворительной.

рожки, они были выложены тротуарной плиткой. По программе министерства финансов тротуарная плитка была уложена от дома № 2 до дома № 18А и от дома № 11 до дома № 16. Продолжая тему, он сказал, что было установлено три фонаря уличного освещения, и 21 фонарь отремонтирован, произведены опашка и окашивание населенных пунктов, проведен ремонт дорог по населенным пунктам сельского поселения, а также дороги до кладбища в д. Криково. Кроме того, убраны три стихийные свалки, произведена закупка спортивного инвентаря, проведе-

ны обработка территорий поселения от борщевика Сосновского, в конце года были приобретены новогодние подарки для детей до 14 лет.

В 2023 году были проведены работы по содействию подрядчику в организации межпоселенческого газопровода к населенным пунктам, в ремонте памятников, проведена большая работа по сбору и доставке гуманитарной помощи военнослужащим, принимающим участие в специальной военной операции.

Общая площадь МО СП «Деревня Алексеевка» составляет 12807 гектаров и включает в себя 19 населенных пунктов, в шести из которых нет постоянно проживающего населения.

По данным отдела статистики численность населения в этом сельском поселении составляет 319 человек.

В 2023 году администрацией сельского поселения было вынесено 38 постановлений, 23 распоряжения, от местных жителей в администрацию поступило четыре письменных и 29 устных заявления. Все обращения были рассмотрены. Населению было выдано 92 справки. Главой администрации сельского поселения в течение года по различным вопросам было принято 182 решения. За отчетный период проведено восемь заседаний сельской думы, на которых было рассмотрено и принято к исполнению 41 решение.

На конец 2023 года в Алексеевском сельском поселении насчи-

тывалось 102 личных подсобных хозяйства (ЛПХ), в 46 из которых имеется скот.

На 1 января наступившего 2024 года в данном сельском поселении насчитывалось 40 голов КРС (в 2023 году – 88 голов), дойных коров – 16 (27), лошадей – две головы, коз – 10 голов (5), птиц – 591 голова (693).

На территории сельского поселения «Деревня Алексеевка» зарегистрировано 10 предприятий и организаций, из них шесть крестьянско-фермерских хозяйств: ИП КФХ «СПАНИ», Острик, Прохоров, Бойко, Калпакчи, Шувалов, основной вид их деятельности – животноводство и растениеводство. В хозяйствах содержится КРС – 72 головы. Из них коров – 29 голов, мелкий рогатый скот – 25 голов. Также на территории поселения расположены четыре предприятия, занимающиеся добычей полезных ископаемых: ООО «НерудКомплекс», ООО «Курган», ООО «Строительные материалы», ООО «Вязищи», из которых в прошедшем году работало только одно – ООО «Курган». На территории сельского поселения находятся два фельдшерско-акушерских пункта, которые в настоящее время не работают, так как нет медработников, работают два почтовых отделения связи, сельский Дом культуры и библиотека.

Из предприятий розничной торговли и общественного питания действует кафе в д. Воронки «ИП Шувалов О.В.». Магазины на территории сельского поселения не работают. Население в основном приобретает товары в магазинах п. Мятлево и г. Медыни. Часть населенных пунктов поселения круглогодично обслуживается автолавкой.

А.Н. Портнов отметил, что в наступившем году работа с целью развития сельского поселения по всем направлениям будет продолжена. Но наряду с тем, что сделано в поселении, существует и немало проблем. Это ремонт дорог – как по населенным пунктам, так и до них. Планируется продолжить работу по организации уличного освещения, содержанию гражданских и воинских мест захоронения, ремонту здания администрации. Запланированы ремонт сельского Дома культуры в д. Алексеевка, ремонт памятника «Пушка», обустройство площадок накопления ТКО

и ликвидация стихийных свалок, оформление в муниципальную собственность бесхозного имущества, газификация населенных пунктов и многое другое.

«Мы готовы прислушиваться к советам жителей, решать насущные проблемы и рассчитываем на вашу помощь и поддержку», – обратился А.Н. Портнов к населению.

В заключение он сказал слова благодарности жителям, которые принимают активное участие в жизни сельского поселения, его депутатам и старостам.

Слова благодарности были сказаны в адрес ООО «Курган» и ИП Бирюкова И.А. за выделение материала и помощь в ремонте дорог, депутатам районного Совета Г.В. Гринько и Л.Н. Тихоновой, руководителям ФКХ – А.Д. Максимовичу, С.В. Острику, П.Г. Бойко, Е.Г. Полякову, Н.А. Самарских за всестороннюю помощь и поддержку, активное участие в жизни сельского поселения.

На этом глава администрации Алексеевского сельского поселения свой отчет завершил и местным жителям было предложено задать интересующие их вопросы.

Примечательно, что вопросов у них к руководителю местной



Заместитель главы администрации района Л.А. Чудакова (справа) вручила Н.Е. Юдиной Благодарность председателя ЦИК РФ Э.А. Памфиловой.

администрации не было. Присутствующие отметили, что люди всегда чувствуют поддержку местной власти и получают ответы на все интересующие их вопросы.

По окончании собрания единогласно было решено отчетный доклад главы администрации МО СП «Деревня Алексеевка» А.Н. Портнова принять к сведению, а его работу признать удовлетворительной.

(Окончание на 2-й стр.)

В МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЯХ

Итоги подведены

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Затем перед собравшимися в зале выступила заместитель главы администрации МР «Износковский район» Л.А. Чудакова. Рассказав о социально-экономическом развитии Износковского района, о его дне сегодняшнем и перспективах его завтрашнего дня, она поблагодарила всех жителей Алексеевского сельского поселения за активное участие в сборе и доставке гуманитарной помощи нашим бойцам – участникам СВО. «Главное, что ребята чувствуют нашу поддержку», – сказала Лариса Александровна. Далее она выполнила почетную и прият-

ную миссию, вручив заслуженные награды жителям поселения.

Так, за успешную работу по подготовке и проведению избирательных кампаний от имени председателя центральной избирательной комиссии Российской Федерации Э.А. Памфиловой Благодарностью была награждена Нина Егоровна Юдина.

Надо сказать, что Нина Егоровна участвует в избирательных кампаниях вот уже тридцать лет, за что и получила заслуженную награду.

От имени губернатора Калужской области В.В. Шапши за многолетний добросовестный труд и личный вклад в подготовку и проведение избирательных кампаний различного



Благодарностью губернатора Калужской области была награждена В.М. Бунакова.

уровня Благодарностью была награждена Валентина Михайловна Бунакова.

Своих земляков местные жители наградили аплодисментами.

Завершение хочется сказать, что проблем на селе всегда много, а возможности бюджета на их решение, к сожалению, ограничены. Несмотря на это, администрации сельских поселений стараются сделать жизнь селян лучше, комфортнее и постепенно, составляя приоритеты по степени актуальности, решают насущные проблемы жителей.

Главное же наше богатство – люди, думающие, работающие, уважающие свои корни и свою землю, помогающие друг другу.



«Достижения России в XXI веке». Лектор - библиотекарь Е.А. Друми.

После отчетного доклада для всех присутствующих в рамках общества «Знание» библиотекарь Алексеевской сельской библиотеки Е.А. Друми провела лекцию на тему «Достижения России в XXI веке», которую все прослушали с большим интересом.

Т. БОРИСОВА.

ДУХОВНЫЕ ЦЕННОСТИ

Вифлеемская ночь

Рождество – самый радостный христианский праздник, который связан с большим количеством обычаев, традиций и, конечно, подарков, чтобы Рождественская радость не была омрачена ничем, ведь в этот день родилась не просто Человек, но и Бог.

Иисус Христос делал для людей много добра: исцелял от болезней, спасал от плохих поступков, помогал словом и делом.

указу императора Августа отправились в город Вифлеем для переписи населения. Поскольку людей в Вифлеем пришло много, Деве Марии и Иосифу не досталось мест в гостинице и её хозяйка Марфа (А. Нестерова) не выделила комнату Марии и Иосифу, а вот богатому купцу (Д. Кулагин) за щедрое вознаграждение Марфа место для ночевки нашла. Хозяин гостиницы Симон (А. Фетисов) был человеком добрым и решил своей племяннице Сарре (М. Кельдаметова) устроить Деву Марию и Иосифа в хлев, а именно в пещере – которую ее пастухи использовали как хлев для укрытия скота от непогоды. Здесь и родился тот, кому суждено было стать Спасителем. Эту радостную весть принесли в гостиницу пастухи (А. Васильев, Д. Файзулаев, М. Мухтаров). Только после этого события Марфа поняла, кому она не предоставила место в гостинице.



С тех пор мы считаем день его рождения великим праздником и отмечаем каждый год. Особенно нежно и трепетно к нему относятся дети.

Отшумели новогодние каникулы. Учащиеся МОУ «Износковская СОШ» вернулись за парты, чтобы продолжить обучение. Именно в эти морозные святочные дни в нашей школе среди учащихся начальных классов прошел праздник, который был посвящен Рождеству Христову.

Подготовка к Рождеству у учащихся 3 и 4 классов началась еще задолго до наступления праздника. Они готовили постановку «Вифлеемская ночь», которую и показали в Рождество.

В постановке рассказывалось о том, что Дева Мария со своим мужем Иосифом по-

Да, ради богатства можно пойти на многое, но самое главное – надо уметь признавать и исправлять свои ошибки. Это поняла Марфа, которая решила, что всегда будет отдавать комнату бедным людям.

Рождество – это торжество рождения и, конечно, дети – важные его участники, которым необходимо передавать дух этого зимнего праздника.

Праздник Рождества Христова – это время объединения семьи, душевных пожеланий друг другу, примирения и прощения, заботы о тех, кому плохо, а также начала добрых дел. Рождество – символ любви Бога к людям.

Т. СОЛОВЬЕВА.

Пресс-центр
МОУ «Износковская СОШ».

МЕРОПРИЯТИЯ

Пусть праздник всем подарит чудо

Новый год – замечательный праздник, который заставляет нас думать о чем-то чудесном, волшебном, делает нас чуточку тревожней и радостней!

В преддверии Нового года 29 декабря в нашей школе прошёл долгожданный праздник для обучающихся и воспитанников детского сада. Новый год для детей – это пора сказок и чудес. В это время дети ждут прихода Деда Мороза, Снегурочки и, конечно же, подарков. В спортивном зале школы состоялось сказочное представление. Ребята с огромной радостью встретили самых долгожданных гостей на празднике – Деда Мороза, Снегурочку и героев сказки «Летучий корабль». Они разыграли настоящее представление для ребят, продемонстрировали свои актерские качества. Директор школы В.А. Шалаев поздравил всех с наступающим Новым годом, пожелал успехов в учебе, мирного неба над головой и всего самого доброго. С Дедом Морозом и Снегурочкой ребята уча-

глава администрации МО СП «Село Шанский Завод» О.В. Губина, подарившая ребятам сладкие подарки. Мы говорим спасибо депутатам Законодательного Собрания Калужской области М.Г. Дмитрикову и С.Е. Кондюрину за подарки для наших дошкольников и младших школьников.



ствовали в задорных конкурсах, отгадывали загадки, пели новогодние песни, водили хороводы вокруг елки, веселились. В конце мероприятия все получили призы и сладкие подарки.

Новогодний праздник – чудесный праздник, связанный с надеждами на лучшее в грядущем году, с ожиданием исполнения всех желаний. И хочется выразить слова благодарности людям, оказавшим материальную помощь для его организации и проведения. Это

За тепло, доброту и доставленную ребятам радость и счастье также выражаем благодарность руководству компании ГК «СЭТ» Н.М. и В.В. Сошниковым, на средства которых были приобретены призы и подарки для наших ребят.

В течение декабря в школе проводилась выставка «Мастерская Деда Мороза», на которую школьники представили очень много интересных, ярких работ. Наши учащиеся К. Юрова, С. Жарковский и С. Губин стали призерами регионального конкурса «Патриотическая игрушка на новогоднюю тему». В областном конкурсе «Ёлочка ГАИ» третье место заняли В. Костеш и С. Губин. Все ребята были отмечены на празднике и получили призы от Деда Мороза.

Мероприятие получилось сказочным, позитивным. Зрители унесли с собой заряд новогоднего предпраздничного настроения. Всем обучающимся и педагогам, участвовавшим в организации и проведении новогодних мероприятий, хочется сказать огромное спасибо и пожелать всяческих благ в новом, 2024 году!

Т. СТЕПАНЬКОВА,
руководитель пресс-центра
Шанско-Заводской СОШ.



**Избирательная комиссия
Калужской области**

**Адресное информирование избирателей –
проект «Информ УИК»**

**Адресное информирование
избирателей**
–
проект «Информ УИК»
с 17 февраля по 7 марта 2024



В период подготовки и проведения выборов Президента Российской Федерации, которые пройдут 15 – 17 марта 2024 года, в числе прочих мероприятий по информированию избирателей будет реализован проект «ИнформУИК». На территории Калужской области, как и по всей России, он пройдет с 17 февраля по 7 марта 2024.

«ИнформУИК» – это персональное адресное информирование и оповещение избирателей методом квартирного (подомового) обхода домохозяйств, входящих в состав избирательного участка. Проект реализуется членами избирательных комиссий с использованием мобильного приложения. Во время подомовых обходов члены комиссий будут сообщать о дате и времени голосования, информацию о зарегистрированных кандидатах, адрес избирательного участка, о способах участия в голосовании – на избирательном участке или на дому, о возможности проголосовать по месту нахождения в любой точке нашей страны вне зависимости от места регистрации, о голосовании с помощью дистанционного электронного голосования. Также избиратели смогут подать заявления о голосовании на дому.

На территории региона в информировании граждан будет задействовано более 2600 членов избирательных комиссий. Для работы используется специально разработанный цифровой сервис «Информ УИК». Узнать члена избирательной комиссии можно по нагрудному знаку, бейджу и брендированной одежде.

**Пресс-служба Избирательной комиссии
Калужской области.**



Уважаемые избиратели!

Предлагаем проверить персональные сведения на цифровом сервисе ЦИК РФ на соответствие данным, обрабатываемым в ГАС «Выборы».

В случае, если данные в базе данных ГАС «Выборы» отсутствуют, рекомендуем обратиться в ТИК Износковского района.

Адрес комиссии: 249880, Калужская область, Износковский район, село Износки, ул. Ленина, д.27 (здание администрации МР «Износковский район»).

Телефон: 8(48449) 45-4-93, 8 (48449) 45-5-93, 8-910-911-64-80.

Адрес электронной почты: melnikova-izn@yandex.ru.

Время работы: понедельник – четверг – с 8 час. 00 мин. до 17 час. 15 мин.; пятница – с 8 час. 00 мин. до 16 час. 00 мин.

Цифровой сервис ЦИК РФ: <http://www.cikrf.ru/digital-services/naydi-sebya-v-spiske-izbirateley/>

Территориальная избирательная комиссия Износковского района

**РЕШЕНИЕ от 11 января 2024 г. № 315
«О «горячей линии» территориальной
избирательной комиссии Износковского
района»**

Территориальная избирательная комиссия Износковского района **РЕШИЛА:**

1. Организовать на период подготовки и проведения выборов Президента Российской Федерации 17 марта 2024 года работу «горячей линии» связи с избирателями и другими участниками избирательного процесса в территориальной избирательной комиссии Износковского района (далее – «горячая линия»).

2. Утвердить положение о «горячей линии» территори-

альной избирательной комиссии Износковского района (прилагается).

3. Разместить настоящее решение на официальном сайте Избирательной комиссии Калужской области. Опубликовать информацию о работе «горячей линии» в районной газете «Рассвет».

4. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на секретаря территориальной избирательной комиссии Износковского района О.Е. Апросину.

**В.И. МЕЛЬНИКОВА,
председатель территориальной избирательной комиссии.
О.Е. АПРОСИНА,
секретарь заседания территориальной
избирательной комиссии.**

*Приложение УТВЕРЖДЕНО решением территориальной избирательной комиссии
Износковского района от 11.01.2024 года № 315*

ПОЛОЖЕНИЕ

о «горячей линии» территориальной избирательной комиссии Износковского района

1. Общие положения

1.1. В территориальной избирательной комиссии Износковского района (далее – комиссия) в период подготовки и проведения выборов Президента Российской Федерации 17 марта 2024 года организуется работа «горячей линии» связи с избирателями и другими участниками избирательного процесса (далее – «горячая линия»).

1.2. «Горячая линия» организуется по телефону 8 (48449) 45-4-93.

1.3. По «горячей линии» участники избирательного процесса могут:

- получить справочную информацию о возможности реализации прав граждан на участие в выборах, в том числе по вопросам дистанционного электронного голосования;

- получить справочную информацию о номерах избирательных участков, адресах и номерах телефонов соответствующих участковых и территориальных комиссий (адреса помещений для голосования);

- быть переадресованным по компетенции.

1.4. Используемый номер телефона расположен по адресу: 249880, с. Износки, ул. Ленина, д. 27.

2. Организация работы «горячей линии»

2.1. Дежурство на «горячей линии» осуществляется в рабочие дни членами комиссии.

2.2. Время дежурства на «горячей линии»:
понедельник – четверг – с 8 час. 00 мин. до 17 час. 15 мин.;
пятница – с 8 час. 00 мин. до 16 час. 00 мин.;
перерыв с 13 час. 00 мин. до 14 час. 00 мин.;

2.3. В период дежурства ведется журнал приема устных обращений граждан и других участников избирательного процесса на «горячую линию» (далее – журнал) по прилагаемой форме.

2.4. Дежурный на «горячей линии» при поступлении обращения фиксирует в журнале дату и время обращения, фамилию, имя и отчество обратившегося, его адрес и контактный телефон, суть обращения и дает разъяснения по существу обращения.

*Приложение
к Положению о «горячей линии» территориальной избирательной комиссии
Износковского района*

**Форма журнала приема устных обращений граждан и других участников избирательного процесса
на «горячую линию»**

№ п/п	Дата	Время	ФИО обратившегося (адрес, телефон)	Суть обращения	ФИО принявшего	Результат	Подпись

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

**Уважаемые жители
Износковского района!**

Антитеррористическая комиссия Калужской области в период с 17 по 31 января проводит опрос населения Износковского района по оценке защищенности от террористических угроз.

Для проведения опроса требуется заполнить форму анкеты, которая размещена на официальном сайте администрации МР «Износковский район» по ссылке

<https://admoblkaluga/votes/form-ocenka-terror2023.php>

Администрация муниципального района просит вас проявить понимание и оказать содействие по оценке защищенности от террористических угроз населения Износковского района.

**1 февраля 2024 года в 14.00
в здании администрации МР «Износковский район»
по адресу: с. Износки, ул. Ленина, 27,
на третьем этаже в актовом зале
будет вести личный прием граждан министр природных
ресурсов и экологии Калужской области
Владимир Иванович ЖИПА.
Записаться на прием можно по телефонам:
4-54-32, 4-54-92.**

Дзержинский межрайонный следственный отдел следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Калужской области информирует о том, что 31 января с 15.00 в Дзержинском межрайонном следственном отделе по адресу: г. Кондрово, ул. Ленина, д. 15 «А» будет осуществлять личный прием граждан руководитель следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Калужской области полковник юстиции Марк Сергеевич ХАРЛАМОВ.

Просим обратить внимание граждан на то обстоятельство, что личный прием осуществляется только по предварительной записи по телефону (8-484-34)-3-31-06.

С уважением, Д. ПОГОРЕЛОВ,
руководитель Дзержинского межрайонного
следственного отдела, полковник юстиции.

**Комиссия по оплате
жилищно-коммунальных услуг
взиматься не будет.
Но не со всех...**

19 декабря 2023 года Президент РФ подписал закон, освобождающий граждан, нуждающихся в социальной поддержке, от уплаты комиссии при оплате услуг ЖКХ.

Но вступит он в силу только с 1 июля 2024 года. Комиссионное вознаграждение за перечисление платы за жилое помещение и коммунальные услуги, пеней за несвоевременное и (или) неполное внесение платы за жилое помещение и коммунальные услуги гражданами, нуждающимися в социальной поддержке взиматься не будет. Перечень их категорий установит Правительство Российской Федерации.

Источник: Федеральный закон от 19.12.2023 № 602-ФЗ «О внесении изменений в статью 155 Жилищного кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации».

**А. ФРОЛОВА,
начальник юридического отдела
аппарата Уполномоченного по правам человека в
Калужской области.**

**Бесплатные правовые консультации
от Уполномоченного по правам человека
в Калужской области и юристов его аппарата:**

по телефону (4842) 500-100

Обратиться к Уполномоченному по правам человека в Калужской области можно по электронной почте: ombudsman@adm.kaluga.ru

или в переписке на официальной странице Уполномоченного в социальных сетях:

ВКонтакте (<https://vk.com/ombudsman40>).

Одноклассники (<https://ok.ru/profile/583139988078>)

Правовую консультацию можно получить через форму «Вопрос-ответ» на сайте: ombudsman.kaluga.ru

Направить заявление можно также по почте: 248000, г. Калуга, пер. Старичков, 2а, оф. 204.

